

# 文旅赋能释放消费新活力

海口评

在“文旅融合”的大背景下,“跟着演出去旅游”成为越来越多观众的选择。越来越多的年轻人,因为一场高端文化演出,进而带动城市经济发展,成为文艺演出市场强劲复苏与蓬勃发展的直接影响和良性反馈。

6月29日起,周杰伦2023嘉年华世界巡回演唱会·海口站将连开

多场。这两天,五源河体育场人山人海,氛围火爆,全国各地的爱好者慕名而来,他们多是具有较高消费能力和较强活跃性的年轻人,短时间的集聚产生强大的溢出效应,一方面,他们观看演唱会之余,热衷于打卡热门景点、品尝特色美食,拉动住宿、交通、旅游、餐饮等文旅行业一系列消费;另一方面,他们是流动的广告,返回居住地后向亲友讲述在海口的见闻、感受,无形中成为外地居民了解海口的一扇窗,提升着

城市热度和知名度。

建设具有世界影响力的国际旅游消费中心是中央赋予海南的“三区一中心”战略定位之一。演唱会对旅游消费增量提质的拉动、对消费的刺激以及对免税经济的助力,与打造国际旅游消费中心的目的不谋而合;演唱会所展现的蓬勃朝气与城市魅力,与现代化国际化新海口这座活力之城的气质相吻合。“五一”假期前夕,海口启动国际消费年全年促消费活动,周杰伦演唱会的

火爆,无疑为海口国际消费年“再添一把火”,提振了消费信心、激发了消费活力。

周杰伦演唱会的热闹和火爆,充分彰显出广大人民群众对文艺活动的向往热情,同时也印证了海口旅游演艺市场潜力巨大。海口要扛起省会担当,聚焦文旅融合发展,举办更多高端演艺活动,让文化演艺成为海口旅游新名片。同时要加快培育旅游消费新业态、提升旅游产品供给、拓展多层次住宿和餐饮消

费空间、营造优质旅游消费保障环境,将文化演艺对文旅消费的带动效应发挥至最大,使之成为海口重要文化标识和文旅消费体验点,助力国际旅游消费中心建设。

眼下,演唱会经济成为文旅新爆点。海口要抢抓机遇、抢占先机,用沉浸式“文旅+演艺”重构文旅新体验,用文旅赋能消费注入新活力,跑出文化和经济融合发展的加速度,为打造国际旅游消费中心贡献力量。  
□谢松波

## 海口对“童心画禁毒”漫画大赛进行表彰

本报6月30日讯(记者周慧)6月30日,团市委、市教育局、市禁毒办、市少工委在海口市第二十五小学海甸校区举行海口市第九届“童心画禁毒”漫画大赛表彰仪式。

据悉,本次活动自4月启动以来,共征集近6000幅漫画作品,并从中评选出200幅获奖作品及10个优秀组织单位进行表彰,为禁毒宣传教育工作增添更多趣味性,大大提升少年儿童在禁毒宣传教育工作中的参与度,营造浓厚的禁毒氛围,进一步巩固提升未成年人禁毒宣传教育成效。

据团市委相关负责人介绍,今年以来,团市委积极组织600余名禁毒志愿者深入各个学校、农村、社区、街道开展禁毒宣传活动200余场次;组织专业禁毒讲师走进学校开展禁毒讲座80余场次;开展国旗下禁毒宣誓活动100余场次;指导全市200余所中小学开展禁毒主题团课、队课,通过实地参观、播放禁毒宣传视频、举办禁毒知识竞赛等形式开展禁毒宣传教育100余场次,活动累计覆盖10万余人。

接下来,团市委将以此次活动为契机,扎实开展禁毒工作,努力开创新时代禁毒工作新局面,为海南自由贸易港封关前禁毒三年“固本防风险”行动贡献青春力量。

## 海口农贸市场全生物降解塑料袋普及率稳步上升

今年集中采购量为2759万个

本报6月30日讯(记者梁冰 李欣)6月30日下午,“全岛禁塑·海口先行”海口市农贸市场禁塑工作系列宣传活动的琼山区禁塑推进会在琼山区文化馆举行。

此次活动通过禁塑知识宣传、禁塑政策宣讲、禁塑考核评估介绍、发放禁塑宣传资料,以及环保产品集中展示讲解等,对近50位来自各农贸市场、商超、街道社区、便民服务站等单位的负责人进行宣讲,并强调农贸市场禁塑达标推进工作重点要执行落实。多家禁塑替代品生产销售企业现场设立展台,向大家介绍可降解塑料袋及相关制品。“得益于生产技术提升、原材料价格下降等因素,可降解塑料袋质量提升的同时,销售价格也逐步下降,市场的接受度更高了。”海南盛阳新材料有限公司销售部经理王惠文介绍,今年以来,该工厂生产的全生物降解塑料袋销量稳步上升。

“希望通过这次活动,让各农贸市场负责人对禁塑工作的重要性有更深的认识,并积极组织开展各类宣传活动,以身作则投身禁塑行动。”海南禁塑产学研促进会秘书长陈宁说。

来自海口市生态环境局提供的数据显示,今年以来,全市农贸市场全生物降解塑料袋集中采购量为2759万个,农贸市场全生物降解塑料袋普及率稳步上升。

## 秀英区首个垃圾分类宣教站启用

本报6月30日讯(记者陈丽园 特约记者陈创鑫 通讯员魏朝煌)6月30日,秀英区首个垃圾分类宣教站在万达广场启用,通过形式多样的活动,引导广大群众学习垃圾分类知识,营造全民参与的浓厚氛围。

“运用我们的智慧,可以将身边的许多废弃物变成‘宝贝’,可以是日用品,也可以是装饰品……”当天上午,启动仪式现场还设置了“超级保龄球”“垃圾分类飞机格”“趣味答题”等多项趣味互动游戏以及“变废为宝”展示区,吸引路过的市民前来参加。

走进垃圾分类宣教站,“垃圾分一分,海口美丽十分”“垃圾分类就是新时尚”等宣传语,让浓厚的垃圾分类氛围扑面而来。该宣教站设有游戏互动区、趣味知识问答、礼品兑换区、垃圾分类大挑战等区域,众多知识展板让居民群众可以一目了然地学习垃圾分类知识。

秀英区环境卫生管理局局长周佐安表示,接下来将加强阵地建设,争取在各镇街、商超、学校等地布设垃圾分类宣教站,并发挥网格员的作用,让垃圾分类知识走进千家万户。

## 省体彩中心发布2022年社会责任报告

本报6月30日讯(记者甘雁鸿)6月30日,海南省体育彩票管理中心正式发布《海南省体育彩票2022年社会责任报告》。这是省体彩中心连续6年发布社会责任报告。

《报告》显示,2022年,海南省体育彩票销售8.19亿元,筹集公益金2.40亿元。截至2022年底,海南省体育彩票累计为国家社会筹集公益金30.28亿元,为体育事业和社会公益事业做出积极贡献。

2022年,海南省本级体育事业安排体育彩票公益金支出7239万元,其中,59.21%用于支持群众体育事业发展,3.52%用于支持青少年体育发展,37.27%用于支持竞技体育事业发展。

# 免税品优惠购 打卡游体验足

### 琼山区推出系列促消费活动及旅游线路

本报6月30日讯(记者赵汶 特约记者许晶亮)周杰伦2023嘉年华世界巡回演唱会·海口站于6月29日晚在海口五源河体育场激情开唱。为丰富广大歌迷参加此次演唱会的体验感,琼山区推出了系列促消费活动,并推出6条精品旅游线路,提供不同主题的打卡体验。

据了解,在此次演唱会期间,歌迷入住琼山区红城湖荷泰酒店,可享受酒店用车接送。同时,GDF免税城携手周杰伦演唱会主办方提供免费接驳车。广大歌迷可到琼山区国兴大道日月广场水瓶座E1门正对面东侧马路(五指山南路)乘坐“GDF免税城——五源河体育场”

专线前往演唱会现场。穿梭巴士发车时间为:首班16:00,末班17:45,间隔10分钟发车。

6月29日-7月2日,演唱会期间,琼山区日月广场还积极推出系列优惠活动。其中,广大歌迷可凭周杰伦演唱会门票享日月广场精选美食和观影优惠。演唱会期间,歌迷以日月广场为起点/终点,全天打车一口价9块9。

同时,演唱会期间cdf海口日月广场免税店系列促销持续推出。海控全球精品免税城GDF将开展寻找杰迷活动,歌迷可凭演唱会门票享受免税品(除黄金、数码及限定产品外)折扣优惠等福利。



演唱会场外,交警正在滨海大道疏导交通。本报记者 石中华 摄

## 美兰区推出旅游美食套餐 优惠“上新”游玩畅心

本报6月30日讯(记者陈钰婷 通讯员陈尾娇)记者从美兰区旅文局获悉,在周杰伦2023嘉年华世界巡回演唱会·海口站期间,该区推出玩乐、住宿、免税等系列优惠活动,市民游客凭演唱会相关凭证即可享受相应优惠折扣。

旅游景区方面,市民游客凭演唱会购票凭证,可在海口红树林旅游景区、桂林洋国家热带农业公园、北姆堆公园享受门票优惠和相关福利,在优美的自然风光中乐享亲

子时光;酒店民宿方面,市民游客凭演唱会购票凭证,可在芳园艺术村、海控瑶城、海口鲁能希尔顿酒店、海口锋态度酒店、海口华彩洲际酒店、海南新燕泰大酒店、海口星海湾铂尔曼酒店享受入住客房优惠,以及相应的餐饮折扣,在美丽乡村与轻奢酒店纵享悠然假期。此外,华彩·杰鹏游艇会、cdf海口美兰机场免税店、华彩·海口湾广场和范特斯·花园餐厅也推出相关的优惠活动,市民游客凭演唱会

门票到场即可享受。

该区还同时为市民游客推出美食攻略,在白沙门文创市集边逛文创摊位、边品尝国内外小吃,在水巷口美食街品尝地道的老海口美食,在东坡老码头赏夜景、享全国各地小吃,在演丰镇享受鲜美的海鲜“六宝”……还有海大南门小吃街、西溪里商业街、新埠岛海鲜大世界、秒秒湾娱乐艺术风情街等美食打卡点,市民游客可在观看演唱会之余,体验舌尖上的美兰之旅。

## 每天近400人次志愿者热心服务

本报6月30日讯(记者周慧)“您好,场馆入口在前方,请看管好您的随身物品。”6月29日,周杰伦2023嘉年华世界巡回演唱会·海口站在海口五源河体育场开唱,青年志愿者王洋在场馆外指引歌迷文明有序入场,为连续4天的演唱会保驾护航。

据介绍,团市委、团秀英区委

连续4天每天安排志愿者近400人次,提前进行岗前培训,熟悉演唱会安检、出入口设置以及演唱会结束后乘坐公共交通线路安排。演唱会期间,分组分班次在场馆内外的安检口、人流密集区域开展问询、引导、失物招领以及在休息区开展行李寄存等志愿服务。

“这是我第一次来海口,多亏了志愿者的细心指引,我才能顺利地到从机场来到演唱会场馆。”从武汉乘飞机过来的“杰迷”梁庆茜表示,从便捷交通到贴心指引,她处处都感受到了来自椰城的热情,多样的文体活动和免税购物更是吸引着她,她非常期待能在海口留下美好回忆。

## 琼山区3个镇村就业驿站揭牌 村民不出村就能找工作

后,周边村民到就业驿站就能方便快捷地找工作,周边企业招工也会更加容易。”长泰村党支部书记、村委会主任符海根表示。

### 开启百姓“街心”就业新模式

当天上午,在琼山区龙塘镇政府左侧,海南就业驿站-海口龙塘站正式揭牌运营。

走进该就业驿站,只见登记服务、咨询服务、职业介绍、信息发布、就业对接等功能一应俱全。一侧的岗位信息发布栏上贴满了企业招聘信息和应聘者简历,群众纷纷上前寻找适合自己的工作岗位。“我就住在龙塘镇上,了解到镇上有就业驿站揭

牌,特地来看看有没有合适的岗位。工作人员还给我们推荐了就业驿站的招工信息,我现场填写了求职表,相信很快会收到好消息。”龙塘镇居民王女士笑着说。

龙塘镇党委副书记、镇长李台宝介绍,该就业驿站为龙塘镇灵活就业人员和企业搭建了沟通的桥梁,打通就业信息交互壁垒,实现互联网线上线下资源共享,推进就业服务智能化。

### 探索“就业+多重要素”融合

当天上午,在琼山区三门坡镇政府社保大楼,海南就业驿站-海口三门坡站也迎来了上百名前来应聘的基层群众。

三门坡镇相关负责人介绍,该就业驿站将面向3个社区、12个行政村以及周边红旗、大坡、甲子等镇村的居民和企业提供咨询服务、登记服务、信息发布、职业介绍、技能提升等“一揽子”公共就业服务,依托当地的荔枝、胡椒、槟榔等特色产业以及休闲度假、旅游观光、农耕体验等农文旅产业,以“就业+多重要素”进行运营深耕,探索基层就业服务与产业发展融合促进新举措。

琼山区人力资源和社会保障局相关负责人介绍,在镇村设立就业驿站,旨在以帮扶农村有就业意愿和就业能力的群众为重点,精准对接,多渠道激发农民转移就业“裂变”效应。

### 6条精品旅游线路

- 畅享上天入水竞速之旅:红城湖公园体验动力冲浪→海南国际卡丁车场体验专业级卡丁车驾驶→雷音主题庄园体验射箭→长泰村冯白驹故居将帅成长营体验真人CS→海南天羽飞行基地体验飞行
- 尽享千年府城步步人文之旅:海瑞故居→府城达士巷→忠介路步行街→琼台书院→琼台福地→五公祠→琼洲文化风情街
- 静享喧嚣都市一隅悠闲之旅:红城湖公园→日月广场→海南省图书馆→海南省博物馆
- 欢享琼崖红色革命圣地之旅:琼崖工农红军云龙改编旧址→长泰村冯白驹故居→本立村→田心村→塔昌村
- 乐享乡野美好生活之旅:蛇桥→云龙三十六曲溪湿地公园→云龙湖公园→海口三角梅共享农庄→三门坡万亩荔枝园
- 舒享生态诗意自然之旅:美舍凤翔湿地公园→永明村露营基地→长泰村冯白驹故居→海口三角梅共享农庄→迈思自然教育营地



五源河体育场外,歌迷们正在和Q版周杰伦合影。本报记者 石中华 摄

本报6月30日讯(记者赵汶 特约记者许晶亮)6月30日上午,海南就业驿站-海口龙塘站、海口长泰村站、海口三门坡站正式揭牌。据悉,3个镇村就业驿站正式运营后,将推动琼山区基层群众实现“家门口”就业。当天,3个就业驿站还分别举办了招聘活动。

### 线上线下推进“智慧就业”

“你好,我想了解一下有哪些适合我的岗位。”当天上午,在琼山区云长镇长泰村,海南就业驿站-海口长泰村站刚揭牌,就迎来了首位求职者——长泰村村民符传旭。符传旭仔细地查看了该就业驿站内的招聘信息后,在工作人员指导下认真地填写了一份求职登记表。“以前得去市区找工作,但现在家门口有了就业驿站,今后不出村就能找工作了,对我们村民来说非常方便。”符传旭说。据介绍,该就业驿站将开通、运营

线上线下两个服务平台,推进“智慧就业”新模式。其中,线上将充分利用直播带岗以及招聘网、公众号、“海口经济圈零工之家”微信小程序等渠道发布用工、培训信息,确保务工人员及用工方足不出户即可获取信息、实现咨询、达成意向。线下服务平台则以该就业驿站为依托,为广大务工人员及企业提供用工咨询、求职登记、信息发布、职业指导、技能培训、政策咨询、权益保障等多样化服务。